



跑出复工复产“加速度”

□ 本报记者 张彩峰 陈云华

机器转起来，生产线跑起来，工人忙起来。当前，我市工业企业纷纷从“慢放键”“暂停键”切换到“快进键”，工人有序返岗复工，企业生产马不停蹄，项目建设快马加鞭，物流货运保通保畅，助企纾困加油助跑，到处一片热火朝天景象，大家心往一处想、劲往一处使，全力以赴把失去的时间抢回来，一曲复工复产“交响乐”正在云中大地激情奏响。

企业生产按下“快进键”

“我们全体干部职工仍要保持清醒认识，守牢安全生产底线，生产再忙，也不能让安全意识‘打了盹’，一定要把安全当作头等大事来抓。”12月16日，记者在中车大同公司见到总经理付拥军，他正带队深入一线生产车间检查安全生产工作。

面对年底订单交付和保障铁路运营的重任，付拥军表示，越是冲刺时刻，越要稳扎稳打，公司始终把“打造精品、做到极致”的思想贯穿于安全生产组织全过程。记者了解到，自12月4日开始，该公司研制的22台和谐2型电力机车陆续“入住”新乡机务段，助力晋煤外运大通道运量再升级；12月7日，年内最后一台新造电力机车在机车总装车间顺利落车……目前，机车调试、试运工作也接近尾声，出厂交付组织有序，即将奔赴各大机务段承担



税惠助企谋发展

本报讯（记者 吴华）2022年新的组合式税费支持政策为电力企业送上税收大礼包，我市税务部门重点落实退税工作，帮助企业克服困难，电力企业受益良多。全市69户企业即申即享，到账增值税留抵退税超过10亿元，退税规模居各行业首位，面对高企的燃煤价格对电力行业的冲击，留抵退税成为支撑电力行业良性发展的重资金来源。

国家税务总局大同市税务局相关负责人表示，各级税务部门受理电力企业增值税留抵退税，至退税资金到达企业账户的平均天数约为1.15天，实现退税到账快；电力行业超九成以上的退税资金已完成使用，退税资金主要被用于债务偿还、燃煤等原材料的采购、生产设备改造升级、员工工资薪酬的发放和福利改善，实现退税快；快；疫情期间，电力企业按照既定预案，保供保畅保生产，10月份当月开票金额与前三季度月均开票额基本持平，全市火力发电完成346.3亿千瓦时，同比基本持平，新能源企业设备更新升级，风光发电量创新高，电企为稳供应、战疫情、促就业作出积极贡献，在各行业中受冲击最小，实现退税见效快。

贾春太同志逝世

大同日报社离休干部、原雁北日报社社长贾春太同志，因病于2022年12月19日逝世，享年93岁。

贾春太同志，山西黎城人，1929年9月出生，1945年5月参加革命工作，1945年5月加入中国共产党。曾任山西日报晋中记者站站长、雁北日报社副社长、雁北日报社社长、雁北地委宣传部副部长、山西省新闻工作者协会副主席等职。1994年6月离休。

鉴于当前疫情防控需要，遵照贾春太同志生前意愿，丧事从简。

沿线货物运输重任。该公司正用一项项实际行动表明全力冲刺全年经营目标的决心。

产品有序生产离不开技术革新，“作为2022年度智能制造示范工厂，我们也在加速推进安全生产的现代化建设，提高自身核心竞争力，这样更有利公司上下在经济恢复发展过程中坚定信心。”付拥军说，智能制造是贯穿于设计、生产、管理、服务等产品全生命周期的先进生产方式。当前，数字化、智能化是企业发展的方向，公司将持续探索，采用新技术、新工艺、新思路、新方法助力企业高质量发展。

为企业发展“输血补气”

“目前的库存是多少？”“是否具备复工复产条件？”“生产经营存在哪些困难？”11月底，广灵县工信局局长王志伟带队深入重点企业广灵县同德精化有限公司调研，详细了解企业销售渠道、产品订单、货运物流及供应链等方面情况。

在与企业负责人交谈过程中，我们得知该公司50%的产品销往河北和内蒙古两地，但因疫情影响，货物运输存在较大困难，导致产品积压800多吨，按照行业安全生产标准要求不能继续进行生产。我们随即现场协调新荣区和灵丘县相关部门，畅通运输渠道，对接消化了库存产品220吨，帮助企业顺利复工复产。”王志伟告诉记者，近一段时间，工作组对提出复工复产、申请报备的企业进行现场评估、审核、指导，协助企业做好复工复产各项工作。截至12月16日，全县28户规上企业中，27户恢复正常生产，复产率达96.4%。

随着企业复工复产，资金支持显得尤为重要。为了解决企业融资难题，广灵县政府积极搭建政银企对接平台，“借助平台，我们成功帮助7家企业获得融资9090万元。”王志伟接着向记者详细介绍复工复产的其他政策，“县里建立了由县级领导牵头的包联

工作机制，推行‘一线工作法’，对单月产值超过5000万元的企业由县领导包联，对单月产值超过1000万元的企业由县工信局科级干部包联，其他企业由县工信局、中小企业中心干部共同包联，这样能够更精准做好用工协调、安全生产等工作，从而保障产业链、供应链稳定运行。”此外，该县还启动了“白名单”企业应急保障工作机制，积极协调各相关部门保障物流运输、物资供应，确保企业原料进得来、产品出得去、生产有保障。

注入复工复产“稳定剂”

“接下来，我结合大同实际情况，为大家解读二十条优化措施，‘新十条’。”“请各位企业代表多提复工复产过程中遇到的困难问题。”……12月12日，我市召开了地面工业企业复工复产座谈会，邀请了各县区负责人和企业代表齐聚一堂，就疫情防控形势进行解读，全面了解复工复产情况，明晰企业诉求，倾听意见建议，大家敞开心扉、各抒己见，现场气氛热烈融洽务实。

“目前，全市456户规上工业企业中，生产企业423户，复工复产率92.8%，其中，重点制造业企业全部复工复产，因疫情停产的企业均已复工复产。”在座谈会上，记者见到了市工信局局长曹旭，他用一组数据简明扼要地介绍了当前我市规上工业企业复工复产情况。

企业复工复产所处阶段、面临困难各不相同，随着疫情防控措施的不断调整优化，我市相继推出“硬核”举措，为复工复产注入“稳定剂”。

“我市强化包联服务，市县两级成立包联服务小组，建立企业包联服务台账，按照一企一人一策的原则，确保规上制造

企业复工复产情况。督促推动各相关部门单位落实工作机制，履行主体责任，推动清廉浑源建设向全域推进。近日，该县纪委监委对县教科局进行督导检查，努力创建清廉学校，培育教育新风。

浑源县纪委监委对县教科局进行督查检查时，要求相关负责人围绕清廉学校建设，统筹谋划，一体推进，以清廉单元创建为抓手，推动全县教育系统以“全面从严正廉纪、强化认识聚廉心、遵守纪法筑廉墙、清风正气创廉校”四项

举措，培育教育新风，创建清廉学校，让清廉文化、清廉意识在教育系统蔚然成风。

企业复工复产所处阶段、面临困难各不相同，随着疫情防控措施的不断调整优化，我市相继推出“硬核”举措，为复工复产注入“稳定剂”。

“我市强化包联服务，市县两级成立包联服务小组，建立企业包联服务台账，按照一企一人一策的原则，确保规上制造

企业复工复产情况。督促推动各相关部门单位落实工作机制，履行主体责任，推动清廉浑源建设向全域推进。近日，该县纪委监委对县教科局进行督导检查，努力创建清廉学校，培育教育新风。

浑源县纪委监委对县教科局进行督查检查时，要求相关负责人围绕清廉学校建设，统筹谋划，一体推进，以